
Felelős szerkesztő
MDRAtmjOZSEF.

Szerkesztőség t
Kassa, Ilarang-utca 9. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

_ O krajcár.
Egyes szám ^ (4fillér)

Kéziratot nem ád vissza 
a szerkesztős %.

NAPLÓ
KASSA, SZERDA, 1910. JUNIUS 22.

HATODIK ÉVFOLYAM. — W. SZÁM. ^

Előfizetési árak

Egész évre . . 14.—k, 
Fél évre . . . 7.—,
Negyed évre 3.50,, 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken t

Egész évre 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Az ország kenyere.
Kassa, junius 21.

A magyar rónákon, az abauji te- 
levényen már sárgul a kalász. Ez a 
gyönyörű darab magyar föld elejétől 
végig csupa áldás, csupa életerő s a 
termés, ami büszkén ringatja fejét 
rajta, tán még soha sem volt oly bő 
és istenáldotta, mint az idén. Á hi­
vatalos termésbecslés 54 millió mé­
termázsára becsüli. Horribilis nagy 
szám, 20 millióval magasabb a tava­
lyinál. Mennyi minden van ebben a 
20 millió pluszban. Egy egész ország 
megenyhülése, egy nyomasztó s szinte 
már elviselhetetlen szegénység föl- 
lélegzése. Az utóbbi esztendők sivár 
termés eredményei nemcsak Ma­
gyarországon, hanem világszerte 
hihetetlenül magas kenyérárakat te­
remtettek, minthogy pedig a szo­
ciális nyomornak ez a legbiztosabb 
fokmérője, elképzelhető, hogy mi­
lyen arányokat öltött a tömegek 
nélkülözése.

Az idei gazdag termés persze 
nem fog egyszerre megszüntetni min­
den szegénységet s huszonnégy óra 
alatt nem törli le Magyarország hom­
lokairól a nyomor verítékét. De se­
gíteni fog az bizonyos, még pedig 
hatalmasan és radikálisan, mert lesz 
puha fehér cipó a szegény napszá­
mosember asztalán is, telik majd ke­
nyérre az életöröm és gazdagság ki­
tagadottjainak is.

Ilyenkor aratás előtt, akár jók, 
akár rosszak a kilátások, mindig 
nagy erővel tér vissza az a régi 
gondolat, hogy Magyarország egy­
oldalú gazdasági tagoltságával és 
berendezésével valóságos rabszolgája 
az éghajlatnak. Ez a nagy kiszolgál 
tatottság ez a természeti szeszélyek­
től való abszolút függés bizonyta­
lanná teszi ezen a földön nemcsak a 
megélhetést, hanem a kultúrát, sőt a 
közélet állandó rendjét is.

A huszadik század nagy követe­
léseinek nem felelhet meg az a nem­
zet, mely ennyire rá van utalva az

őstermelésre s a produktiv emberi i 
munka terén végtelenül elmaradott, j 
kicsinyes és primitiv, akárcsak azok j 
a kezdetleges indusztriális államok és ; 
társadalmak, melyek most rakják le ; 
az ipari civilizáció alapjait.

Nálunk még mindig gyermekcipő- i 
ben járnak a magasabb lejlettségü 1 
gazdasági funkciók s ennek követke- , 
zésképpen az összes politikai, társa- j 
dalmi, művészeti és kulturális élet- 
nyilvánulások is. Magyarország sorsa 
még mindig ettől az ingadózó 20 mil­
iő métermázsa búzától függ s a sze­
rint, amint az inga nyelve a plusz j 
felé hajlik el, jólét és megelégedett­
ség, ellenben a mínusz irányában 
nyomor és szenvedés ütnek tanyát 
déltől-északig és kelettől nyugatig a 
magyar földön.

Egy erős és nagystílű gazdasági 
politikára van itt szükség, mert igy 
tovább vezetni egy ország sorsát bűn 
és könnyelműség volna. Ma még meg­
elégedéssel vesszük tudomásul az 54 
milliós búzatermést, de mi lesz jö­
vőre, két év múlva és azután, ha 
megharagusznak ránk a borús egek 
istenei és elpusztítják a vetéseinket?

A kenyeret ennek az országnak 
ne csak a föld adja, hanem a dolgo­
zó milliók termékeny kulturmun- 
kája is!

Júliusban soroznak
"Rendelet Kassához.

A sorozás előkészítése-

A m. kir. honvéd miniszter körrendele­
tét intézett a törvényhatóságok hoz, amely­
ben Julius hó 15-ére, illetőleg ha ez nem 
volna lehetséges 25-ére tűzi ki a sorozások 
megkezdését. A körlevél Kasse város pol­
gármesteréhez is megérkezett s a követke­
zőket mondja :

Minthogy remélhető, hogy a folyó 1910. 
évre kiállítandó újoncok országgytllésileg 
meg fognak ajánltatni, felhívom a törvényha­
tóságot, hogy az illetékes cs. és kir. had­
kiegészítési kerület, valamint a honvédkiegé- 
szitő parancsnokságokkal egyetértóleg újabb

utazási és működési terveket állapítson meg, 
akként, hogy ezen tervek alapján az 1910. 
évi fősorozás a folyó évi julius hó 15-töl 
augusztus hó 31 ig terjedő időtartam alatt 
legyen foganatosítható, illetve végrehajtható, 
megjegyezvén, hogy azon sorozó járások­
ban, melyekben az aratás tapasztalat sze­
rint ezen időn belül szokott lefolyni. A főso­
rozás oly időpontra lesz kitűzendő, hogy az 
aratási munkák ne zavartassanak.

Miután azonban lehetséges, hogy az 
ujoncállitás julius hó 15-én még nem lesz 
megkezdhető, teljesen uj útitervek készíté­
sének elkerülése céljából, célszerű lesz az 
útiterveket akként szerkeszteni, hogy a so­
rozás! időszak tervbe vettelső napjai minden 
nehézség nélkül elhagyhatók és a fősoro­
zás esetleg julius hó 25-én is a terv szerint 
megjelölt helyen, minden fenakadás nélkül 
megkezdhető legyen, amely esetben a julius 
hó 15-től 25-ig sorozásra — terv szerint — 
kitűzött sorozójárásokban szeptember hó 
első felében tartatnék meg a fősorozás és 
csupán eme sorozójárásokra készülne uj 
utazási és működési tervezet.

A magántisztviselők.
*

Több mint 200,000 emberből álló had­
sereg a nemzeti kereskedelem, ipar, vállal­
kozás és pénzügy szolgálatában. Mind intel­
ligens, iskolázott elme, akik a legjobb gya­
korló téren, az élet göröngyös mezején nem­
csak hirdetik, hanem csinálják is a magyar 
közgazdaságot.

Az az üzle i szellem, mely a magyar 
termelésnek — iparinak is, mezőgazdasági­
nak is egyaránt — uj piacokat szerez ; a 
mely az ország termelési feles’egeit elhe­
lyezni igyekszik s viszont a külföldi ipari 
újdonságok s egyéb termclvények értéke­
sebb részét a magyar nemzettel, illetve to- 
gyasztóközönséggel megismerteti: jó rész­
ben a közgazdaság szolgálatában álló ma­
gántisztviselők érd me.

És ez a magántisztviselői kar, mely a 
nemzet vagyonosodásénak hathatós előmoz­
dítója, amely a közgazdaság lejlesztésének 
testet és lelket ölő, izzó munkájából kiveszi 
a maga részét — erején fölül is, úgy tekin­
télyben, mint anyagi javadalmakban, lené­
zett, hátraszoritott osztálya társadalmunknak.

Amidőn a közhivatalnokok sorsuk, 
anyagi előmenetelük megjavítása végett moz­
galmat indítottak, a magántisztviselők egye­
teme e mozgalmat rokonérzéssel támogatta 
s amidőn törekvésük sikerrel járt, igaz szív­
vel vettek részt örömükben.

Most a magántisztviselőkön lenne a sor, 
hogy a törvényhozás régi óhajaikat, kíván­
ságaikat valóra váltsa, a törvény utján
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szabályozza a nyugdíj, a munkaidő, a va­
sárnapi munkaszünet, az aggkor és rokkant­
ság eseteiben való munkaképtelenség égető 
kérdéseit.

Németországban, Ausztriában e kérdé­
sek nagy része rendezve van. E nagy nem­
zetek már rég belátták, hogy a közgazda­
ság hatalmas épületét alátámasztó pillérek : 
a magántisztviselők zöme.

Belátták azt is, hogy ezen intelligens 
társadalmi osztály jövőjéről csak úgy kell 
gondoskodni, mint az államhivatalnokokéról. 
Bár más irányban, más téren, de a magán- 
tisztviselők is erős szellemi munkát végez­
nek és hogy valóban értékes is e munka, 
mutatja a népek gazdasági fejlődése és 
anyagi gyarapodása.

A magánhivatalnokok égető kérdéseinek 
rendezésej: nálunk még utópia. Még nincs 
benn a köztudaiban az, hogy hazaszeretet­
ben, az ország gazdasági fejlesztésében, a 
haza nagygyátételének nemes [munkájában 
a magántisztviselők semmivel sem marad­
nak azok mögött, akik e nemzeti erénye­
ket csak önmaguknak foglalják le!

osa—
V Anílrá?Andrássy nagy kávéház

Fő-utca 8 5. szóin.
ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 

Modern, úri kénye emmei beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.n Hei

HI REDK.
— Személyi hír. Paksy József királyi 

főügyész üdülés végett ma reggel Pöstyénbe 
utazott.

— Adomány a Ligának. Fenyő Árpád 
dr. ügyvéd 12 koronát adományozott az 
elnökség utján a gyermekvédő Ligának. Az 
elnökség ezúton is hálás köszönetét mond 
a nemes szivü adományozónak.

— A földmivelésügyi minisztérium és 
az aratás. A földmivelésügyi miniszter el­
rendelte, hogy a vezetése alatt álló minisz­
térium munkásügyi osztályában e hónap 
20 tói kezdve, az aratás egész tartama alatt, 
állandó nappali és éjjeli szolgálat tartassák. 
Az osztály távirati és telefonkérdésekre is 
azonnal megadja a szükséges tájékozást. 
Interurban telefon : 83.

— Az általános választójog ligája. 
Ma a következő gyűlési meghívót kaptuk : 
Az általános, egyenlő, titkos és községcn- 
kinti választói jog országos szövetségének 
kassai nagygyűlésén megbízatást kapott az 
előkészítő bizottság a tényleges megalaku­
lás munkálatainak az elvégzésére. Miután 
nem akartuk, hogy a választási harcok alatt, 
amikor a pártagitáció tartja fogva az embe­
reket, szenvedjen a választói jog ügye, 
ezért a megbízatás végrehajtását kitoltuk a 
választási izgalmak lecsillapulásáig. Most 
azonban sürgősen munkához kell látnunk s 
ezért f. hó 22 én szerdán este 9 órára az 
Otthon-szálló /. em. kistermében az előké­
szítő bizottság tagjait ülésre hívjuk egybe. 
Kérjük, az ügy fontosságára való tekintettel, 
ezen az ülésen okvetlenül megjelenni mél-

tóztassék. Glück Lipót dr. elnök, Jócsák 
Kálmán jegyző.

— Blanár Béla dr. Kassán. Blanár 
Béla dr. Kassa városképviselője, miután 
részt vett a nemzeti munkapárt vasárnapi j 
alakuló gyűlésén, ma hazaérkezett s szerdán j 
ismét elutazik, hogy huzamosabb ideig részt 
vegyen a parlament tanácskozásain.

— A ligeti tarka színpad, mely a 
Széchényi ligeti kioszkban vonzó és érde­
kes műsorral a közönség keresett szórakozó 
helye, tegnap nem tudott előadást tartani a 
kedvezőtlen időjárás miatt. A nappali eső­
zés után úgy lehűlt a levegő s oly hideg 
szél kerekedett, hogy a derék müvészcsapat, 
csak egészségének kockáztatásával játszha­
tott volna a szabadban. Ma reméljük, hogy 
szép időnk lesz, s a ligeti fák alatt ismét 
vig élet kerekedik. Tábori Frida szépen elő­
adott áriéi, Beieznay Anna pompás kupiéi, 
Palásthy Sándor és Magyary Lajos kime­
ríthetetlen jó humora, valamint az artisták 
tánca és éneke, Tihanyi komikus mókái nyo­
mán. A közönség vasárnap zsúfolásig meg­
töltötte a kertet s pompásan mulatott a de- 
cens, Ízléssel összeállított, müsorszámokon.
A kiváló színművészekből és jeles artisták­
ból szervezett Tarka Színpad, reméljük még 
sok sikert fog aratni s a csaladok érdeklő­
dését is megérdemli.

— Kassai dalosok a király előtt. A 
király csütörtök délután érkezik a fővárosba, 
hogy az uj országgyűlést trónbeszéddel fo­
gadja. Ez alkalommal a főváros kifejezést 
ad a király születésnapjának 80-ik évfordu­
lója előtt teljes hódolatának. A királyt nagy 
ünnepélyességgel fogadják, a pályaudvarra 
kivonulnak a főrendiház, a képiseiűk s az 
útvonal mentén az összes iskolák gyerme­
kei állnak majd sorfalat. A Magyar Orszá­
gos Dalszövetség pedig elhatározta, hogy 
az ország összes dalárdáinak részvételével 
egy monstre férfikart szervez s a királynak 
szerenádot ad a budai várban. A király 
nagy kedvelője a férfi karéneknek s a magyar 
dalosok lelkesedése a felség teljes érdek­
lődésére számíthat. Kassáról a „Kassai Dal- 
és Zeneegylet“, valamint a „Kassai Zene­
kedvelők Dalegylete“ vesz részt a király­
nak adandó szerenádon. Dalosaink csütör­
tök reggel 9 órakor a gyorsvonattal utaz­
nak a fővárosba. A minisztérium ingyen 
utazást biztosit s a főváros a dalosokat 
vendégeiül látja.

— Orfeum a Royalban. Roland, a köz­
ismert orfeummüvész, aki egymaga ki tud 
tölteni egy esti műsort, tegnap este kiválóan 
szervezett társulattal lépett fel a Royalban. 
A társaság starja Kállai Jolán, az országos 
hirü primadonna, akinek elragadó művésze­
tét a kassai színpadról is már élveztük. 
Gyönyörű hangja, éneke, hóditó megjelenése 
s az igazi művésznőt jellemző előadása min­
denkit elkápráztatott. Nem győzték a tapsot 
és az ismétlést. A többi szereplő ügyes szá­
mokkal lép fel s változatossá teszi a műsort.

— Hipnotizálás a moziban. Tegnap 
este nagyszámú, előkelő közönség jelenlété­
ben kezdte meg három estére terjedő ven­
dégszereplését az Uránia színházban Mrs.

1 Alexander, hírneves hipnotizőr és médiuma. 
A produkciók alatt két zsűritag és egy or­
vosszakértő ügyelt a mutatványok komoly 
menetére, melyek értéke e.len kifogás nem

emelhető. Mrs. Alexander a közönség előtt 
hipnotizálja médiumát, amelyet az ő hangja 
kivételével, minden zaj és külbehatás ellen 
közömbösít és aztán kezdetüket veszik a 
legkülönfélébb érdekes mutatványai a távol­
hatásnak és suggestiónak. Maguk a produk­
ciók mind meglepőek, eredetiek és precízek, 
komoly, tudományos alapon nyugvók és 
Mrs. Alexander számára mindvégig lekötik 
a közönség figyelmét. A tegnapi első scans 
alkalmából legfeljebb a publikum eshetik ki­
fogás alá, amely nem számított az ily 
psychikni előadásnál feltétlenül szükséges 
csend követelményével, hanem diskuráló 
kedvével és folytonos mozgékonyságával 
ugyancsak megkinozta a hipnotizőrt és mé­
diumát egyaránt, akiket különben a közön­
ség lelkes tapsokkal honorált.

— Párbaj Apponyi miart. Sátoralja­
újhelyről telefonálja tudósítónk, hogy teg­
nap súlyos feltételű kardpp baj volt dr. 
Róth Hugó és dr. Klein Károly ottani ügy­
védek között. A párbajra politikai összeszó- 
lalkozás adott okot. Róth egy kávéházban 
azt a kijelentést tette, hogy Apponyiban 
több becsület van, mint a sátoraljaújhelyi 
polgárokban együttvéve. Klein ezen annyira 
felháborodott, hogy Róthot arculütötte. — 
Róth azonnal viszonozta a pofont. A teg­
napi párbajnál sebesülés nem történt.

— Turistakor. A Kassavidéki Turista­
kor választmánya f. hó 18 án Karsai Ká­
roly elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
főtárgya a nyomtatványkiállitás rendezése 
volt. A háromszázéves kassai nyomdaipar 
(1610 —1910.) emlékünnepére buzgón ké­
szülődik az egyesület s felhívta az 
együttműködésre a Vidéki Hírlapírók kas­
sai választmányát, a kassai Kazinczy- 
kört és a nyomdászszervezetet. — A 
választmány ezután elhatározta, hogy a 
Furcsa-erdőben levő forrást rendbehozatja 
s állandóan gondjába veszi. Üdvözölték a 
Club Alpino Fiumanét 25 éves jubileuma 
alkalmából s végül 71 uj tagot vettek fel.

— Négyesztendős gyerek a repülő­
gépen. Londoni újságban olvassuk, hogy 
Amerikában Abergastry mehanikus repülő­
gépet konstruált. A gépet próbaképen több­
ször felengedte a levegőbe, ahol kitünően 
működött. Kis, négyesztendős fia sokáig 
figyelte apja kísérleteit és a napokban ti­
tokban felült a gépre, elindította és kétszáz 
méter magasságra szállt fel. Mikor az apja 
észrevette fiát a gépen, ijedten integetett 
feléje, de az rendületlenül tovább szállt és 
csak órák múlva, mikor erősebb szél ke­
letkezett, jött le a levegőből. Mosolyogva 
beszélte, milyen gyönyörűséget okozott neki 
a légi kirándulás.

— A miskolezi kirándulás. A Kassai 
Atlétikai Club az elmúlt vasárnap délután 
derék munkát végzett Miskolczon, a Mis­
kolezi Sportegyesületet támogatva egy csa­
pásra megkedveltette Miskolcz közönségé­
vel az atlétikát, tornát és football!, mely 
sportágak Miskolcz előtt eddig jóformán tel­
jesen ismeretlenek voltak.

Először atlétáink szerepeltek diszkoszt 
és gerelyt dobva. Közülük különösen Csesz­
tek keltett nagy feltűnést, kinek 51 méteres 
remek gerelydobásait a közönség zajosan 
megtapsolta. Tornászcsapatunk a miskolciak­
kal együtt lovon, nyújtón és korláton mu­
tatott be szép gyakorlatokat, melyekben a 
közönség egy félórán át gyönyörködött. Vé-

raktara Főutca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. — Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

i ::: Pontos és szolid kiszolgálás. • •• 
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gül footballmérkőzés következett, mely 3:1 
arányban Miskolcz javára dőlt el. II. oszt. 
csapatunk, mely csupa kezdő fiatal játé­
kosból áll, nehéz küzdelem után megver­
hette volna Miskolcz erősebb emberekből 
álló csapatát, de a pálya oly kezdetleges, 
göröngyös és egyenlőtlen volt, hogy csapa­
tunk — megszokva a kassai lapos pályát 
— játéktudását nem tudta kellőképen kifej­
teni. A mérkőzés óriási záporesővel és igen 
kedélyes vacsorával végződött. A revanche- 
mérkőzés Kassán lesz.

— Gyermekrabló cigánykaraván. Ma 
délelőtt a csendőrség egy sátoralja kóbor 
cigánykaravánt kisért be szuronyok között 
a kassai ügyészségi fogházba. A cigányka­
raván nagy sivalkodást, lármát csapott a 
fogház előtt s bizony alig lehetett velük 
birni. A kóbor cigányok az^al vannak vá­
dolva, hogy Buzinka községből egy gyerme­
ket elrabollak. A gyermeket a esendői ség 
állítólag meg is találta az egyik cigány- 
talyiga mélyében, dunyhák között elrejtve-

— A jegyzők szabadsága. Régi sérel­
met szüntetett meg a belügyminiszter egy 
körrendeletével. Eddig a községi és körjegy­
zők szabadságideje nem volt szabályozva és 
úgyszólván csak nehezen tudtak szabadság­
hoz jutni és akkor is úgy, hogy egy közeli 
kartársuk vállalta magára a helyettesítést. A 
belügyminisztérium intézkedett, hogy jövő­
ben a községi és körjegyzők évenkint négy 
heti szabadságot élvezzenek. Erről a vár­
megyék szabalyrendeletileg kötelesek intéz­
kedni. A rendelethez a szabályrendelet 
mintáját is mel ékelik. A rendes szabadság, 
vagy betegségi okból szükséges helyettesí­
tés költségeit a községek tartoznak viselni.

— Leégett a brassói szinkör. A kas­
sai színház nyári állomásán Brassón, teg­
nap leégett a szinkör, ahol Komjáthy János 
társulata előadásokat tartott. Az idei saison 
julius hó elsején kezdődött volna, a tegnapi 
tüzeset azonban hajléktalanná tette társula­
tunk brassói működését. Ma táviratban ér­
tesítették Komjáthy Jánost a tüzkatasztrófá- 
ról, aki ez idő szerint Karlsbádban tartóz­
kodik. A brassói szinkörégésnél odaveszett 
sok uj díszlet és a színház ruhatárának és 
könyvtárénak egy része, melyet már saison- 
zárás után Kassáról Brassóba küldtek. 
Komjáthy János félbeszakítja karlsbadi kú­
ráját s Brassóba siet, hogy a hajléktalanná 
vált társulat részére az előadások tartására 
alkalmas helyiségről gondoskodjon.

Eltűnt biztosítási igazgató. Székely 
Izsó, a Gizella-biztositó intézet igazgatója, 
eltűnt Budapestről s valószínűleg Ameriká­
nak vette útját. Székely Izsót, Kassán álta­
lánosan ismerik. Itt kezdte hivatalnoki pá­
lyáját, volt sokáig a Gizella-biztositó intézet 
tisztviselője. Szorgalmas, Qpontos, kitünően 
képzett tisztviselő volt, aki kis hivatalnok­
ból emelkedett igazgatói állásba s legutóbb 
12 ezer korona fizetése volt. Ez az összeg 
úgy látszik nem volt elegendő az igazgató­
nak. Súlyos anyagi differenciák keletkeztek. 
Székelynek nagy adósságai voltak s ezt 
megtudván az igazgatóság lemondásra kény- 
szeritették. Ő is beadta a lemondását, elfo­
gadtak és elbocsátották. Azóta Székely nem 
látható Budapesten. Hitelezői bűnvádi felje­
lentéssel fenyegetődznek.

— Beomlott ház. Lembergben, mint 
onnan táviratozzék, ma hajnalban félhárom 
órakor a Bethausgasscban egy kétemeletes 
épület középső része beomlott. A romok kö­
zel harminc embert temettek maguk alá. A 
mentő munkálatokat azonnal megindították. 
Attól tartanak, hogy körülbelül tiz ember 
életét vesztette. Déli tizenkét óráig a beom­
lott ház romjai alól hat holttestet húztak ki. 
Attól félnek, hogy még nyolc ember van a 
romok alatt, sőt még az is lehetséges, hogy 
a katasztrófának még ennél is több áldozata
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van, mert a ház egyik lakásában valóságos 
szállót rendeztek be, melyben rendszerint 
húsz ember töltötte az éjszakát. A sebesül­
tek száma tizennyolc.

— Párbaj az utcán. A Klobusitzky- 
utcán Szaniszló József és Daru László kö­
vező munkások, részegen összevesztek. Eb­
ből aztán oly vad párharc keletkezett, hogy 
mind a két fél egymást félholtra páholta. 
Vérzett a kezük, a koponyájuk, annyira 
megsebesültek, hogy mentőket kellett hivatni.
A verekedők ellen a rendőrség vizsgálatot 
indított.

— Gyilkos vándorkomédiások. Csa- 
czáról jelentik : A határrendőrség a napok­
ban elfogott egy karaván vándorkomédiást, 
amelynek tagjai egy Jablunkau közelében 
fekvő sziléziai községben meggyilkolták a 
tanítót, kirabolták ás azután megszöktek. A 
gyilkosokat átadták a rendőrségnek, amely 
visszakisérte őket Sziléziába.

— A pereces konknrál. A Schalkház 
előtt tegnap délután, Karolcsik stván pere­
ces, egy másik perecest megtámadott, mert 
az neki konkurenciát csinált. Egy bottal ösz- 
sszetörte a konkurens összes perecéit. A 
rendőrség megindította ellene az eljárást.

— Elfogott tolvaj. Frobola Lajos teg­
nap este 11 órakor odalopódzott Gyurcsák 
Mihály vásáros bódéja elé és abból 3 taj­
tékpipát és egy szájharmonikát ellopott. A 
rendőrség azonbán tetten érte és letartóztatta.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Sclttvarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üziete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefireket, ruhavásznakat, breto­
nokat, mosó deléneket, francia creponokat, 
gyapjú helléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke, férfi 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elv 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazan ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lápunkban közölt hirdetésére.

- Ladvenszky Rezső bú­
torgyáron Itassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes Dakásberendezés-ek- 
röl, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning­
féle molyirtó szer 1—2—3 korona 
áron.

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, koszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők'. 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keserilviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

Berger íagyltávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.

Hangversenyek mindennap. 
Chlkágól Karambol asztalok. 

TÁVIRAT — TELEFON.
A mai pótválasztások.

Budapest, junius 21.
Ma két kerületben van pótválasztás. 

Orosházán Reck Géza munkapárti és Bi- 
kády Antal Justh-párti, Gyomán pedig Ko­
vács Gyula Kossuth-párti és Winter Ádám 
gazdapárti küzdenek a mandátumért.

Az ellenzéki blokk.
Budapest, junius 21.

Politikai körökben nagy feltünésFkeltett 
és élénk érdeklődés tárgya volt az az ér­
tekezlet, amelyet a Justh-párt, Kossuth-párt 
és nép-párt 3—3 tagja tartott. Az értekezlet 
célja az ellenzéki blokk megalakítása volt.

Jön a király.
Budapest, junius 21.

Holnap este érkezik meg a király a fő­
városba. A pályaudvaron a kormány tagjai, 
a fővárosi tanács, a munkapárt tagjai és az 
udvari előkelőségek fogadják. A dalosegye­
sületek monstre-szerenádja csütörtökön 
este lesz.

A banktárgyalások.
Budapest, junius 21.

Wimmer Nándor osztrák pénzügymi­
niszteri osztályfőnök ma Budapestre érke­
zett, hogy a bankügyben a tárgyalásokat 
megkezdje. Wimmer ma Papp Elek és Te- 
leszky János államtitkárokkal tanácskozott.

A korelnök nyilatkozik.
Budapest, junius 21.

Kalandos hírek keltek szárnyra e na­
pokban id. Madarász Józsefről és azokról a 
kijelentésekről, amelyeket ő — mint korel­
nök — a Ház első ülésén állítólag tenni fog.

Tudósítónk ma felkereste az öreg Ma­
darászt, aki a következőket jelentette ki :

— Ahhoz nem férhet kétség, hogy a 
korelnökséget — ha Isten erőt, egészséget 
ad — vállalni fogom, mert ez nemcsak jo­
gom, hanem kötelességem. Azt azonban 
senki sem tudhatja előre, hogy én miként 
fogok eljárni és milyen kijelentéseket fogok 
tenni. Az bizonyos, hogy tisztemben az alkot­
mány szelleméhez és a házszabályok rendel­
kezéseihez híven fogok eljárni. Annyit már 
most is elárulhatok, hogy a trónbeszédet 
nem fogom meghallgatni a Várban.

Újból kezdődik a Haverda-pör.
A Curia döntése.

Budapest, junius 21.
A Curia ma délután fél 2 órakor dön­

tött a Haverda ügyben bejelentett semmiségi 
panaszok felett. A döntés szenzációs, ameny- 
nyiben a Curia z ítéletet alaki okoknál fogva 
megsemmisítette és az uj esküdtszéki tár­
gyalásra a budapesti törvényszéket delegálta. 
A döntés indokolása szerint Jánossy memo­
árjait fel kellett volna olvasni és az ügyész 
által bejelentett két újabb tanú kihallgatását 
is el kellett volna rendelni.

Szerelmi dráma.
Zalaegerszeg, jul. 21.

Zalaegerszegen Szigeti Elemér ügyvéd 
18 éves Tibor fia, aki most érettségizett, négy 
lövéssel halálra sebezte Czintér ügyvéd íö 
éves leányát, azután pedig magára lőtt. 
Mindketten haldokolnak.



4. oldal.
NAPLÓ Junius 22.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodóra
nek kerestetik. I Cim a kiadó­

hivatalban. —

65 SEUWIRTfl
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon -443. szám. ^S=

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ egyesület.

1910. évi június ho 20-án, 21-én és 22-bw
hétfőn, kedden és szerdán

esti V.9 órakor, a mozgófénykép előa­
dások keretében fellép mind a három 

napon

Mistr. Alexander, világ­
hírű hipnotizőr.

A médium suggestió hatása alatt, 
mint telepathikus gondolatolvasó, 
minden kérdésre megfelel. Delejes 
álomba merülve csodás talányokat 

fejt meg.
1. Bárkinek megmondja a vezeték- és ke­
resztnevét, foglalkozását. 2. A zsebben levő 
pénzmennyiséget és minőséget. 3. Minden 

gondolatot megfejt, stb. stb.

MŰSOR.
1. A Julián csoport. Akrobata mutatv.
2. A férj a szalmazsákban. Komikus.
3. A kis pásztorleány. Dráma.
4. Talán őrült vagyok. Komikus.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

IOO koronát kap.
Bővebb fel világosi tássa 1 szolgál

5üo-os jelzálogos betétje.

% Kassai «Jelzálogbank $észv.-íársaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó lió 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Csak jmius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
métereBlous Sepfírek, remek minták 

Ruhavásznak, minden létező színben „
Voilok, kretonok jó színtartó „
Mosó delének, bordűrrel és anélkül „
Angol Sepfírek, selyem csikókkal „
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben „ 
Gyapjú delének, legújabb minták „
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

fehér színben „
Madeirák, remek mintákban „
Füzővédők, selyem szalaggal „
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. „
Férfi tourista ing, selyem csíkkal „
Selyem csipke szövet „
Szegélyes Tüllszövet blousokra „
Férfi és női selyem ernyők ,,
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Tisztelettel Schvarcz Kálmán Fő-utca 54.
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Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon, ü
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mm mm*
Alapítási év: 1889

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsíimagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetöt 1 óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

rorsaagi üozponu umpíimr m.-
1 Fő-utca 21. szám alatt. 1

Roi1 óf otof takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
WC uCAC 1# legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában — —

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — — —

Leszámítol 
Vesz- és elad
Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
Znrloevléecc (annuitásOS) jelzálogos kölcsönök nyuj- 
VVII Itőí IOO tása legelőnyösebb feltételek mellett.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


